

# 基督少年軍連續性探訪 為興華村長者送暖

**【本報訊】**隨著香港社會老齡化，不少獨居長者都孤苦無依，需要人關懷探訪。香港基督少年軍舉行了十年的

「Sharity愛共享」服務計劃，其中便會探訪獨居長者。該會於一月十九日在柴灣興華村舉行了「Sharity」探訪

活動，第二八九分隊（分隊主辦單位為中華基督教會基灣堂）派出約三十名導師和年齡約十一至十八歲的隊員及義工一起到訪柴灣興華村，向約二十戶長者（大部份為獨居長者），進行第五次之連續性探訪。

被探訪對象之一的黃彩卿婆婆患有痛風症，行動不太方便，平日不多外出，購買日用品及食物亦需鄰居代勞，一日三餐的飲食則由自己烹煮預備。她為人正面樂觀，非常歡迎隊員探訪，時常教導隊員要孝順家中公公婆婆，並禮待長者。另一被探訪對象是李志川及李黃麗珠夫婦，太太患有腦退化症而且行動不便，需由先生照顧。他們很欣賞隊員們年紀雖輕，但經常來探望關心他們。李先生喜歡唱歌，曾

在隊員前表演，隊員們的探訪及關顧，使李先生及太太感到很溫暖。

隊員洪子龍及十二歲的邱家浩在探訪後表示，初次探訪時不太懂得如何關顧長者，透過多次連續性的探訪，開始略懂溝通的竅門，引發更多話題，如談談電視劇等，而天氣轉變時也會問候關心長者。而且他從長者身上也有很多學習，聽取了很多不同的見聞，了解長者的需要及想法。

「Sharity愛共享」服務計劃中的Sharity，是由Share（分享）及Charity（關愛）兩字組成。該計劃探訪的對象包括長者、體障人士、智障人士，弱勢社群。該會分隊導師及隊員會定期探訪社會服務對象，並在聖誕節為他們送上小禮物及祝福，旨在培養青少年對社會有承擔的心，服務及關愛社群。希望長者透過傾訴及分享，抒發他們的感受，讓他們感受到被人關顧的溫暖；也希望分隊隊員可以透過服務長者，培養他們對長者的愛心及尊重，增強他們的自信心及溝通技巧。

整理 > 麥世賢